Corso di Laurea in Scienze Geologiche

Corso di Matematica

L. Paladino

Foglio di esercizi n. 7

Calcolare la derivata prima e la derivata seconda della seguente funzione.
Determinare gli eventuali punti critici e classificarli. Determinare gli even-
tuali flessi a tangente obliqua. Determinare gli eventuali punti di non
derivabilita e classificarli. Determinare gli intervalli in cui la funzione é
crescente e decrescente. Determinare gli intervalli in cui la funzione é con-

cava € convessa.

1) f(2) = 5L

2) fx) = =1
3) f(x) ="

4) f(z) = |z —1];
4) f(z) = |cosal;

5) flz)=e"

1
6) f(z) = weloB®;

7) f(x) = (z —2)e"%

8) f(z)=—2%+2x—1;

9) f(z)=a—Tz+6;

10) f(x) =2t + 222 + 1;






32) f(z) = (z —2)e"%

33) f(x) =V2r -1,

34) f(z) = (22 + 1)log(2z + 1);
35) xV* (suggerimento: scrivere la funzione come ev#1°87):
36) f(z) = (z —2)log(z — 2);
37) f(z) =z + V/x;

38) f(z) =z —/x;

39) f(z) =z +2¥/x;

40) f(z) =z + /x + /z;

41) f(x) =3z = 3;

42) f(z) = 2"

43) f(a) = e 2t

44) f(x) = 2*log(a?);

46) f(x) = L=,

47) f(x) = sin &

T
48) f(z) = arctagz + 1;

49) f(@) = et

1

50) f(z) = 2ex’;
51) f(x) = log(z*+ 1);
52) f(x)=log(z + 3);

53) f(x) = log(x) — log(x — 1);



54) f(z) = €

55) f(z) eV,

56) f(z)=sin(4dx — 4);

57) f(z) = cos(2z + 2);
58) f(z) = (z — 2)log 2z;
59) f(z) = " log 2%;
60) f(z) = |logz;

61) f(z) = [log(z — 1)|;
62) f(x) = |arctagzl;
63) f(z) = |coszl;

64) f(z) = el

65) f(z) =]z —1].

Risolvere i seguenti integrali.
66) [ 2%dx;

67) [ Fa'dr;

68) [ Vxdx;

69) [ V4a2dr;

70) [ Vatdr;

71) [ 2ze® " Vda;

72) [logbxdx;



73) [ xloga?dx;
74) [sinz/cosadz;
75) [ %dw;

76) f%log Fda;
77) [ sin®x cos zdx;
78) [ cos® zsinadx;

79) [ 3sinze®sT;

2 Slnaj d .
82) f cos? sin v

83) [ 3 T 16x§d‘”;

1
) St
85) | 1= 5.7

87) fo ma
88) [ e®sin® e” cose”du;
89) f% sin?  cos zdz;

s
90) %f_g cos® x sin wdx;

91) f 7538 6_352+ 1d



2 —d
92) f:z; + 7x + 10

_ 3 )
93) [~ i

rx—1
94) f16:)3 —|—4033+25d

95) fx —x+6d '
z+1
9) | 5
97) fx ?’dx
. 2—-06x .
98) f x2—8x+16dx7
99)f2x :r;+5d'

100) [ gt gt



